

# 中国印尼联手捣毁网恋诈骗团伙

## “浪漫陷阱”导致数百人中招 88名嫌疑人被捕

始于“恋爱”，终于“诈骗”。近日，中国和印尼联合捣毁了一起涉嫌利用网恋诈骗中国人的犯罪团伙，逮捕了88名嫌疑人。受害人如何一步步落入精心设计的“浪漫陷阱”？警方公开了这些犯罪嫌疑人的作案手段和过程。

### 目标多为中国公民

8月30日，印尼方面表示，廖内省警察局与中国公安部合作，在巴淡岛卡莫工业园捣毁了一个以网恋恋爱为幌子进行诈骗的犯罪团伙。这一团伙利用当地一座豪宅作为活动场所，不少中国公民成为受害者。

这一犯罪团伙涉嫌在网上设下恋爱陷阱，在同受害人进行视频交流时，诱骗他们做出不雅行为，并暗中录像，然后进行勒索，威胁受害者如拒绝给钱，就在社交媒体发布视频，让受害者“社死”。

廖内省警察局公共关系处处长扎瓦尼·潘德拉·阿尔西亚德表示，在联合行动中，办案组共逮捕了88名犯罪嫌疑人，其中包括83名男性和5名女性，属于同一个涉嫌电话诈骗和网络情感诈骗集团。

潘德拉称，这一集团的目标大多数都为中国公民，他们通过互联网与受害人通话，通过情感操纵等手段骗取钱财。警方初步调查显示，这一团伙自今年年初以来，已在中国诱骗数百名受害者，诈骗总额



多名诈骗犯罪嫌疑人在印尼落网

图 GJ

目前尚不清楚。

“今年1月以来，该犯罪团伙的成员用旅游签证从中国前往印尼，中国严厉打击网络犯罪，他们就转移至印尼进行犯罪活动。”潘德拉说，“如果受害者中有印尼公民，犯罪嫌疑人在印尼受到起诉。如果受害者来自外国，他们将被驱逐出境，遣送回原籍国。”

本次联合行动中，有8名中国公安部人员参与。印尼方面相关负责人表示：“此次与中国的联合行动是不久前在印尼东努沙登加拉省举行的第十七届东盟打击跨国犯罪部长级会议后采取的具体步骤。”

发生在印尼的网恋诈骗只是东南亚网络诈骗活动的冰山一角。近日，热映电影《孤注一掷》揭开了境

外诈骗的惊人内幕，而现实中发生的一幕幕似乎比电影更超乎人们的想象。

8月29日，联合国发布的报告显示，近年来，有数十万人被犯罪团伙拐卖至东南亚各地，被迫在诈骗中心参与非法网络犯罪活动。这些活动包括加密货币诈骗、非法在线赌博等。受害者遭遇了诸如酷刑、性暴力、强迫劳动、任意拘留等侵犯人权行为。

报告估计，缅甸多地至少有12万人被迫从事网络诈骗活动，柬埔寨大约有10万人陷入网络诈骗陷阱。此外，老挝、菲律宾、泰国也有数万人涉及各类诈骗活动。

报告称，东南亚各大诈骗中心每年涉及资金高达数十亿美元。多

数犯罪团伙将目标锁定在包括失业人员在内的弱势群体，他们以提供工作为幌子，“招募”人们加入犯罪行动。

### 多国联合严厉打击

联合国人权办公室呼吁地方政府加强法治并打击腐败，以“打破有罪不罚的循环”，遏制网络诈骗企业的兴起和扩张。

8月15日至16日，中国公安部、泰国警察总署、缅甸警察总部、老挝公安部在泰国清迈联合启动针对本区域赌诈及衍生的人口贩运、绑架、非法拘禁等犯罪的专项合作打击行动。

各方决定，在泰国清迈共同建立专项行动综合协调中心，并针对赌诈猖獗的区域设立联合行动点，以更紧密的合作、更主动的攻势、更专业的行动，严厉打击本区域电信网络诈骗和网络赌博犯罪，坚决扭转人口贩运及绑架、拘禁等犯罪高发态势。

与此同时，中国外交部、中央政法委等部门也密集表态，并采取有效措施，释放了联合打击境外电信诈骗的强烈信号。

境外不是电信诈骗的天堂，任何法治国家都不会任由其发展泛滥。境外电诈分子“孤注一掷”的行径，必将受到法律的严惩。

本报记者 王若弦

新华社上午电 英国国防大臣本·华莱士8月31日请辞，首相苏纳克接受了他的辞呈。当天晚些时候，现任能源安全与净零大臣格兰特·沙普斯被任命为国防大臣。

华莱士现年53岁，已担任议员18年。自2019年以来，他曾在鲍里斯·约翰逊、伊丽莎白·特拉斯和苏纳克三任首相手下担任国防大臣。华莱士辞职可能与他没能成功接棒北约组织秘书长相关。英国方面大力举荐华莱士，但没有获得美方“点头”，最终北约现任秘书长斯托尔滕贝格任期再延一年，至2024年10月1日。

华莱士的接任者沙普斯现年54岁，他最近一年先后担任过交通大臣、内政大臣、商务、能源和产业战略大臣以及能源安全与净零大臣等职务。沙普斯曾开玩笑说，他的角色是政府“危机公关”的代言人。沙普斯与媒体沟通良好，但他缺乏相关军事经验。

## 英国国防大臣沙普斯接任

**东湖美食节**  
东湖味道 食之有道

## 匠心东湖，上海盛宴

### 第九届上海东湖美食节活动9月盛大启幕

第九届“上海东湖美食节”于2023年9月1日拉开帷幕，作为上海餐饮界一大盛事，东湖集团所属各酒店不仅延续了往年精彩纷呈的餐饮特色，同时还在文化情怀和匠人精神上上下下足功夫，带着美食爱好者领略非同一般的上海之“味”。

自2015年开始，东湖美食节已成功举办8届，凭借东湖集团所属各酒店特色主题活动的巨大影响力，已然成为上海旅游节重要推介项目之一，可谓上海重要的美食名片。

今年，东湖集团仍以“东湖味道、食之有道”为主题，以“匠承经典，创意无界”为思想，凝练目的地酒店核心元素，充分展现集团的“美景、美食、美誉”，及集团餐饮发展硕果，打造海派美食，呈现上海作为具有世界影响力国际化大都市的美食文化独特魅力。

### 携衡山花园酒店焕新回归 美食穿越历史

自2020年底，衡山宾馆启动修缮改造，力求最大限度地恢复历史建筑原貌。如今，89岁的老建筑打开围墙，与“隔壁邻居”——同为五星级的久事衡山大酒店合二为一，正式更名为衡山花园酒店，将以全新面貌迎接市民游客。

近年来东湖集团正倾力探索“目的地酒店”的打造，以构筑诗意栖息的“理想之家”，让客人真正拥有宾至如归的踏实和温暖。今年携衡山花园酒店“焕新而生、经典重铸”之机亮相的第九届东湖美食节，开幕式在衡山花园酒店的中央新园林庭院举行。

东湖集团宣传片“爱上东湖”，以目的地酒店为主线，通过介绍各酒店内的特色餐厅、获得殊荣的匠人及主厨特色菜、“东湖本味、采鲜以飨”美食节主题美食展等形式，深挖酒店历史底蕴和餐饮文化，寻觅酒店的美食和魅力，在历史光影进程中，呈现美食超凡意境。

颇受大家关注的《东湖美食电子护照》也在开幕式上闪亮登场，“上海礼物 东湖好滋味”——特色伴手礼推介，更是令人眼前一亮。

### 十八匠人美食传承 用人文见证情怀

通兑券向来是东湖美食节最受追捧的活动项目。美食节期间，东湖集团将为大家推出系列优惠活动，重点推出“乐惠食”节气时令菜全年通兑、“悠茗品”三款主题下午茶通兑，以及“悦享兑”包间宴席特惠销售、“雅宴荟”美食预订小管家服务等优惠促销产品。美食节活动期间，所属各酒店指定产品享受85折并免服务费的惠民优惠。

说到“匠承经典，创意无界”，东湖集团所属酒店有着一群怀揣梦想和激情的人，他们用双手创造着无限可能。在他们的心中，艺术与工艺相互交融，匠心与情怀相互呼应。

把自己的情感带进去，呼唤菜肴的生命律动，东湖集团的美食“匠人”这样表达自己的匠心理念：“厨师是创造的殿堂，美食是心灵的燃料，秉承一辈子做好一件事，用心烹饪，味道才能传达真情”。保持一颗匠心，细致极致对待每一道菜，挑选每一种原材料和调料，为每一道菜赋予人文与情怀，这正是东湖集团创造美食的匠人精神。

### 一店一品，缤纷呈现 以东湖味道，论食之有道

此次开幕式上，东湖集团隆重推出这些将美食变成艺术品的神秘大厨，分享十八匠人的匠心故事，在他们的作品中，让传统与现代相互交融，用独具匠心创造出非凡作品。他们既是传统文化的守护者，也是创新思维的践行者。

此外，开幕式上将优秀的大厨和服务技术能手颁发诸如橄榄餐厅新人奖项、厨厨奖奖项、行业技能大赛餐饮服务等各类奖项。还将举行第三轮匠人师徒结对仪式，延续“师徒结对传帮带，言传身教共成长”的东湖匠人精神。

为进一步擦亮东湖集团餐饮名片，推动集团打造更具特色的目的地酒店，呈现各具特色的美食新品，12家酒店和世界会客厅集中推出最新研发的菜品样式。西郊宾馆水上餐厅推出“仲夏”、“恋夏”等主题套餐，主打江南的精致品味；东郊宾馆仪凤轩推出“闻珍宴”主题名宴，主推山珍海味的闽菜系；衡山花园酒店百花园中餐厅推出“梧桐宴”美食主题，讲究的是梧桐树下的风情；虹桥迎宾馆迎宾楼推出“虹霓”、“

“虹霓”主题名宴等内容，用食材最纯粹的味，让客人能够品尝自然的味道；兴国宾馆丽宫中餐厅推出“领鲜楚味·相约丽宫”楚菜主题等，带着食客领略荆楚风貌；瑞金洲际酒店馨源楼推出“寻味广东——粤乡情”主题活动，秉承传统粤菜之精髓；上海大厦瞰江楼推出淮扬风味系列主题套餐，凸显淮扬菜的原汁原味；国际贵都金陵楼推出“申之筵”、“粤之筵”等主题套餐，从特色技艺出发，主打融合菜品；东湖宾馆东湖厅推出“秋之味”、“食之金秋”品鉴套餐，将各地食材特色以创新性的方式融入老上海本土风味；华夏假日酒店华璟餐厅推出“夏之寻”、“夏之品”等主题套餐，食本季海味，品节气时令；马勒别墅一号楼中餐厅推出“马勒夏禾”等主题套餐，让美食与建筑的交相辉映创造出别样的品味感；明珠大饭店大西洋西餐厅推出“明珠新食代”全羊宴等活动，邀您一同品尝一样食材百种滋味；世界会客厅荟·雅集中餐厅推出“荟·臻”、“荟·雅”等主题名宴，以大雅之堂呈现融合之美。

各酒店通过呈现精心设计、风格迥异的主题美食、精致器皿、园林景观、工装服饰等，让宾客在“和而不同，美美与共”中亲身感受“东湖味道，食之有道”。